

Ежегодно во всех уголках нашей страны торжественно отмечается День Военно-Морского Флота. Это традиционный праздник военных моряков и всего советского народа. Смотри достижений Страны Советов в строительстве Военно-Морского Флота, созданного по инициативе В. И. Ленина в первые годы Советской власти для защиты завоеваний Великого Октября.

Богаты революционные и боевые традиции советских военных моряков. Своими ратными подвигами и беспримерным героизмом в суровые годы гражданской войны они покрыли неувяда-

мой слабой молодой советский флот.

В годы Отечественной войны советские моряки, показывая образцы стойкости и мужества, с честью и доблестью выполнили свой патриотический долг перед Родиной, внесли достойный вклад в разгром врага.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют заботу об укреплении и перевооружении Военно-Морского Флота, помогают талантливым советским ученым, конструкторам и рабочим создавать современные корабли, технику и оружие на основе последних достижений атомной энерге-

тики, радиоэлектроники и ракетостроения.

Основой боевой мощи Советского Военно-Морского Флота стали подводные лодки с атомными двигателями, современные надводные корабли-ракетоносцы и боевые суда различного назначения.

Военно-Морской Флот нашей страны достойно несет почетную боевую вахту, надежно охраняя труд советских людей, претворяющих в жизнь решения XXIII съезда партии. В едином строю с воинами всех видов Вооруженных Сил советские военные моряки в любой момент готовы встать на защиту рубежей нашей Родины.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 122 (6132)

Суббота, 30 июля 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.



Фотохроника ТАСС

В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Об итогах социалистического соревнования за второй квартал 1966 года

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета постановляют:

1. За успехи в социалистическом соревновании во втором квартале 1966 года присудить первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и горисполкома:

а) коллективу комбината искусственного волокна (директор т. Бутовский Л. Б., секретарь парткома т. Шишу-

лин Е. П., председатель завкома т. Григорьев К. П., секретарь комитета ВЛКСМ т. Емельянов В. И.), выполнившего квартальный план на 104 процента, добившемуся повышения производительности труда на 5 процентов, сэкономившему за счет снижения себестоимости 627 тысяч рублей;

б) коллективу молококомбината (директор т. Вертынский Е. В., секретарь парторганизации т. Сергеева К. М., председатель местного комитета профсоюза т. Лы-

фарева В. Ф., секретарь комсомольской организации т. Бурая А. П.), выполнившего квартальный план на 126 процентов, повысившему производительность труда против плана на 22 процента, сэкономившему 62 тысячи рублей за счет снижения себестоимости продукции;

в) коллективу управления железнодорожного транспорта Саратовгэстроя (начальник т. Лободюченко И. Ф., секретарь парторганизации т. Басов А. И., председатель местного комитета т. Перекаль-

ский А. Г., секретарь комсомольской организации т. Синица А. Г.), выполнившего квартальный план на 130 процентов, повысившему производительность труда против плановой на 44 процента, сэкономившему за счет снижения себестоимости 14 тысяч рублей;

г) коллективу отдела рабочего снабжения Саратовгэстроя (начальник т. Черный И. И., секретарь парторганизации т. Протасов А. А., председатель местного комитета т. Ширинов А. И., секретарь комсомольской организации т. Нестерова С. А.), выполнившего квартальный план товарооборота на 103,7 процента.

2. Присудить второе место с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и гор-

исполкома;

а) коллективу завода имени Ф. Э. Дзержинского (директор т. Науменко Д. И., секретарь парткома т. Денисов С. В., председатель завкома т. Линьков В. Н., секретарь комитета комсомола т. Зуев В. Н.), выполнившего квартальный план на 100 процентов, повысившему производительность труда против плана на 4 процента;

б) коллективу хлебокомбината (директор т. Крохин В. В., секретарь парторганизации т. Агужева Р. Г., председатель местного комитета т. Резаева С. В., секретарь комсомольской организации т. Ометов Б. Н.), выполнившего квартальный план на 109 процентов, повысившему производительность труда против плановой на 14 процен-

Награды Родины

За достигнутые успехи в выполнении заданий по производству пищевых продуктов и заслуги в развитии пищевой промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указом от 21 июля 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу рабочих и инженерно-технических работников пищевой промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по Балаковскому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Власову Зинаиду Васильевну — рабочую Балаковского горпищекомбината.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Машенцеву Лидию Николаевну — бригадира рабочих Балаковского хлебокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Тузову Ницу Петровну — бригадира рабочих Балаковского хлебокомбината.

В честь праздника

30 июля в 7 часов вечера во Дворце культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского состоится собрание трудящихся города. С докладом «День Военно-Морского Флота СССР» выступит В. В. Паньков. Затем состоится концерт художественной самодеятельности. 31 июля на острове Пустыном городской комитет ВЛКСМ, ДОСААФ и горюлская овет спортивных обществ и организаций проводят массовые водно-спортивные соревнования и выступления художественной самодеятельности.

Держите равнение на передовиков жатвы!

Первая в районе

Бригада орденосца Павла Епифановича Федорова из колхоза имени С. М. Кирова первой в районе выполнила свои социалистические обязательства по сбору и продаже хлеба государству. С площади 1488 гектаров, которую занимали ранние зерновые, федоровцы намолотили 19307 центнеров ячменя. Урожайность всех зерновых культур составила 13 центнеров с гектара.

Замечательных успехов бригада П. Е. Федорова добилась благодаря умелой организации труда на всех производственных участках, правильной расстановки сил. Большую роль сыграло и создание хороших бытовых условий для труженников полей.

С первых дней уборки хлебов было решено вести ее раздельно. Первыми вышли на поля машинисты лафетных жаток. Елшин, Петр Григорьевич на своей жатке скосил 350 гектаров. Корнеев Михаил Егорович — 397 гектаров.

Как только зерно в валках подошло, механизаторы дружно начали их обмолот. Комбайнер Лаврин Николай Иванович, награжденный недавно медалью «За трудовое отличие», в эти дни стал передовиком. Он выдал из бункера более 4000 центнеров зерна, подобрав валки с 281 гектара. Почти 3600 центнеров хлеба намолотил Иван Андреевич Сурин. Рядом с ним по количеству намолоченного зерна стоят Виктор Иванович Елшин и Владимир Иванович Симонов.

Говоря о замечательных успехах бригады, нельзя умолчать о тех, кто в эти напряженные дни отвозил хлеб от комбайнов.

Молодой шофер из АТК-1 Александр Онокой на своем самосвале успевал привозить за день на ток более 600 центнеров зерна. Под стать ему работал и колхозный шофер Иван Иванович Кошечкин.

Одновременно с подбором валков было организовано сво-

лаживание соломы. Кормодобывающая бригада, которую возглавляет Василий Пашин, заскирдовала ее на 600 гектарах. Василий работает на стогомете. Дело спорится. В ближайшее время они сумеют освободить всю площадь, предназначенную под зябь. В. БЕРЕЗКИН.

Потери устранены

Большая колонна автомобилей первой автотранспортной конторы Саратовгэстроя доставила на хлебоприемный пункт для сдачи государству зерно нового урожая с тока Павловской комплексной бригады колхоза имени В. И. Ленина. Машины не были укрыты брезентовыми пологами, и как бы шоферы ни старались быть аккуратными — потери неизбежны на большом пути по неровной дороге от тока до пункта.

Это упущение на перевозках заметил член районного комитета народного контроля С. Е. Бурмистров. Между ним и водителями прибывшей колонны состоялась непродолжительная, но полезная беседа о том, какой ущерб наносит хозяйству, государству и народу такая небрежная перевозка зерна. Сразу видно было, что шоферы поняли свою ошибку, приехав без пологов. Они пообещали исправить ее.

Сергей Евгеньевич не остановился на этом и поставил в известность колхозного агронома В. М. Елизарова. Тут выяснилось, что в колхозе не хватает пологов на все автомашины. Член райкома народного контроля помог колхозу получить на хлебоприемном пункте пологи. Теперь зерно укрывается, потери устранены.

Н. ПАВЛОВ.

В Центральном комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка. В принятых решениях нашли широкое отражение пожелания и требования трудящихся, общественных организаций и государственных органов о необходимости решительного искоренения хулиганства и иных антиобщественных явлений.

Советские люди по праву гордятся своей социалистической Родиной, ставшей одной из самых могучих держав мира. Решения XXIII съезда КПСС открыли широкие перспективы дальнейшего роста экономики, культуры и народного благосостояния, вызвали у советского народа новый прилив сил, творческой инициативы и политической активности. В результате огромной работы партии и государства в нашей стране неизмеримо возросло сознание советских людей, глубоко понимая свою патристическую долг, гражданские права и обязанности. Вместе с тем в советском обществе все имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, омрачают хулиганскими и другими преступными действиями созидательный труд, отдых и настроение трудящихся.

За последние годы партийными и советскими органами осуществлен ряд мер по усилению борьбы с преступностью и нарушениями общественного порядка. Однако в городах и районах нередко еще совершаются опасные преступления и случаи дерзкого хулиганства.

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов нашего общества. Не везде проявляется должная забота о создании широкого фронта борьбы с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций.

Отстает от возросших требований уровень деятельности органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда, которые еще недостаточно активно ведут работу по организации борьбы с нарушениями правопорядка, не добились тесной взаимосвязи, высокой оперативности и наступательного характера своих действий в борьбе с преступностью. Некоторые работники милиции, прокуратуры и суда недооценивают опасность для общества злостного хулиганства, посягательства на жизнь, здоровье и достоинство граждан.

В ряде мест слабо участвуют в укреплении порядка общественные организации, а также руководители предприятий, строек, учреждений и учебных заведений. Они мирятся с фактами хулиганства, пьянства и других антиобщественных проявлений, совершаемых членами их коллективов, мало заботятся о воспитании населения в духе неуклонного соблюдения советских законов и нетерпимости к правонарушениям. Многие народные дружины снизили активность в борьбе против хулиганов и дебоширов, плохо координируют свою деятельность с органами милиции.

В целях дальнейшего укрепления социалистической законности и усиления борьбы с преступностью предложено ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся принять меры к наведению образцового общественного порядка в городах, районах и населенных пунктах, обеспечить надежную охрану интересов государства и граждан от посягательств преступных элементов,

Необходимо систематически и глубоко анализировать положение дел с преступностью в каждой республике, крае, области, городе и районе; всемерно развивать активность трудящихся в борьбе с правонарушениями, особенно с хулиганскими проявлениями, поднимать роль и ответственность в этом деле первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, строек, учреждений, организаций, совхозов и колхозов.

Одной из важных задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и общественных организаций является значительное улучшение воспитательной работы среди населения и прежде всего с молодежью на предприятиях, стройках, в учебных заведениях, учреждениях и по месту жительства.

От руководителей и всех сотрудников органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда требуется дальнейшее совершенствование их работы, особенно по раскрытию преступлений и розыску преступников, своевременному пресечению преступной деятельности антиобщественных элементов, укреплению и расширению связи с общественностью. Их внимание должно быть обращено на то, чтобы не допускать послаблений в отношении злостных преступников, чтобы разумно сочетать в судебно-прокурорской практике предусмотренные законом суровые меры наказания относительно опасных преступников с мерами общественного воздействия и воспитания лиц, впервые допустивших малозначительные правонарушения и способных исправиться без изоляции от общества.

В интересах обеспечения единого оперативного руководства деятельностью органов охраны общественного порядка в борьбе с преступностью создается союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР.

В принятых решениях определен ряд мер по усилению борьбы с хулиганством на улицах, стадионах, в парках, клубах и других общественных местах. В наиболее крупных городах страны будут дополнительно созданы специальные моторизованные части милиции для несения патрульно-постовой службы по охране общественного порядка. Расширены права работников милиции по пресечению преступных действий, угрожающих здоровью граждан или оскорбляющих их достоинство. Предусмотрены мероприятия по улучшению розыска лиц, скрывающихся от следствия или суда, а также по усилению борьбы с тунеядством.

Перед прокуратурой СССР и ее органами поставлена задача усиления надзора за точным и неуклонным соблюдением социалистической законности государственными органами, должностными лицами и отдельными гражданами. Намечены меры по дальнейшему улучшению деятельности судебных органов. Правосудие должно осуществляться в строгом соответствии с законом с тем, чтобы каждый совершивший преступление был подвергнут справедливому наказанию и ни один невиновный не был осужден.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций об усилении ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР принял специальный Указ по этому вопросу, который будет опубликован в печати. Указом установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые сроки расследования и судебного разбирательства

дел о хулиганстве.

В соответствии с Указом повышается административная ответственность за мелкое хулиганство. Оно наказывается арестом на срок от десяти до пятнадцати суток или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, или штрафом от десяти до тридцати рублей. Устанавливается более строгий режим содержания лиц, арестованных за мелкое хулиганство. В случае уклонения от отбывания ареста или допущения злостного нарушения установленного режима срок пребывания под стражей может быть продлен до тридцати суток. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания, им запрещается переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы не выплачивается. Арестованные за мелкое хулиганство используются без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах.

Начальникам органов милиции предоставлено право налагать штрафы за мелкое хулиганство самостоятельно, без обращения в суд. Наряду с этим, органам милиции предоставляется право налагать штрафы за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде. Устанавливается административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство, хулиганские и другие антиобщественные поступки со стороны подростков.

Мелкое хулиганство, совершенное в течение года второй раз, влечет за собой уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительных работ на тот же срок, или штрафа от тридцати до пятидесяти рублей.

Предусматривается повышенная уголовная ответственность за злостное хулиганство, в особенности за те хулиганские действия, которые совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений. За эти действия установлено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

По значительной категории дел о хулиганстве вводится сокращенный срок предания суду хулиганов: органы дознания должны не позднее чем в пятидневный срок устанавливать обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, составлять об этом протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения и рассмотрения дела судом. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления их в суд. В отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, мерой пресечения до рассмотрения дела в суде должно быть, как правило, содержание под стражей.

Указом установлено также, что совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность этого лица.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председателей комитетов профсоюзов в деле организации работы по пре-

дотрашению правонарушений в коллективах трудящихся. По материалам административных органов и народных дружин о фактах хулиганства и иного недостойного поведения отдельных лиц они обязаны не позднее 10-дневного срока принимать необходимые меры воздействия к правонарушителям. Руководители предприятий, цехов, смен, производственных участков несут личную ответственность за факты незаконного изготовления отдельными лицами на производстве различного рода оружия, ножей, кастетов и иных подобных предметов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные комитеты должны строго наказывать тех работников, которые пьянствуют, совершают правонарушения, кровостийственно относятся к нарушителям правопорядка. Нужно усилить влияние администрации предприятий, учреждений и организаций, а также профсоюзных комитетов на лиц, допускающих хулиганские проявления. В необходимых случаях их следует лишать полностью или частично премий на производстве и льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередность на получение жилищной площади.

При подведении итогов социалистического соревнования и оценке деятельности предприятий, цехов и других производственных участков, организаций и учреждений должно учитываться, как один из важных показателей, отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

В целях усиления борьбы с рецидивной преступностью признано необходимым законодательно учредить административный надзор органов милиции за определенной категорией лиц, освобожденных из мест лишения свободы, для обеспечения контроля за их поведением, предупреждения преступлений с их стороны и оказания необходимого воспитательного воздействия. Этот надзор будет осуществляться в соответствии с утвержденным о нем положением.

Наряду с этим имеется в виду внести дополнения и изменения в основы Уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик с тем, чтобы установить дополнительные ограничения в применении условно досрочного освобождения и замены наказания более мягким в отношении лиц, ранее судимых за тяжкие преступления, а также в отношении несовершеннолетних, осужденных за некоторые особо опасные преступления; повысить ответственность лиц, условно осужденных и условно досрочно освобожденных за совершение ими новых умышленных преступлений.

Учитывая, что задача искоренения преступности и причин, ее порождающих, является всеобщим делом, в решениях нашел отражение положительный опыт, накопленный самостоятельными общественными организациями и коллективами трудящихся по предупреждению правонарушений и воспитательному воздействию на правонарушителей. Так, в целях перевоспитания подростков, совершивших правонарушения, но освобожденных от уголовной ответственности по возрасту или в связи с нецелесообразностью применения к ним мер уголовного наказания, вводится институт общественных воспитателей, назначаемых районной (городской) комиссией по делам несовершеннолетних или судом. Вместе с этим намечается улучшить деятельность комиссий по делам несовершеннолетних при испол-

комах местных Советов депутатов трудящихся.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, всем комсомольским комитетам предложено значительно повысить активность комсомольских организаций в борьбе с преступностью среди молодежи, считать одной из центральных задач комсомола настойчивое воспитание молодого поколения в духе коммунистической морали и нетерпимости к нарушителям социалистического правопорядка.

Для активизации деятельности народных дружин предложено укрепить ее энергичными, инициативными людьми, строго соблюдающими при этом принцип добровольности. Главные усилия народных дружин должны быть сосредоточены на предупреждении и пресечении хулиганских проявлений в общественных местах. В качестве меры поощрения наиболее активных дружинников предусматривается предоставление им дополнительного оплачиваемого отгулка, а также награждение их Почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками. Советам Министров союзных республик рекомендовано учредить нагрудный знак «Отличный дружинник».

В целях дальнейшего развития активности населения в охране общественного порядка вводятся правовые гарантии, обеспечивающие защиту интересов граждан, проявляющих инициативу в борьбе с правонарушениями. Установлено, что действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством правомочными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику. В законодательном порядке предусмотрена уголовная ответственность за угрозу или насилие в отношении граждан в связи с их действиями по предупреждению и пресечению преступных проявлений и нарушений общественного порядка.

Органы охраны общественного порядка, прокуратуры и суда должны сообщать по месту работы или жительства граждан о проявленном ими отличии в борьбе с правонарушениями. Исполкомам местных Советов депутатов трудящихся и органам охраны общественного порядка разрешено в необходимых случаях поощрять граждан, наиболее отличившихся в борьбе с хулиганством, денежными премиями или подарками. Местной и центральной печати рекомендовано систематически публиковать материалы, широко разъясняющие действующее советское законодательство, права и обязанности граждан в охране правопорядка, роль и значение органов суда, прокуратуры и милиции в деле защиты интересов государства и граждан от преступных посягательств, а также информировать читателей о наиболее важных, имеющих воспитательное значение, судебных процессах.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строжайшего соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам гарантированное право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.

Рабочие собрания —

XXIII съезд партии поставил перед советским народом задачи дальнейшего развития материально-технической базы коммунизма. В свете выполнения этих задач имеет огромное значение проведение хозяйственной реформы, начало которой было положено мартовским и сентябрьским Пленумами ЦК КПСС (1965 г.).

Новый подход к решению экономических проблем потребовался потому, что у нас выросло хозяйство, усложнились взаимосвязи между различными отраслями производства. Но это еще не все. Есть и другие причины, имеющие большое значение.

— В короткий исторический срок у нас создана передовая техника, подготовлены кадры, в совершенстве владеющие техникой, — говорил на съезде секретарь Московского горкома КПСС тов. Н. Г. Егорычев. И это стало возможным благодаря огромной созидательной работе партии и народа.

Но думается, что на каком-то этапе была допущена некоторая недооценка всей важности марксистско-ленинского положения о том, что исключительно высоким темпам развития производительных сил при социализме должно в полной мере соответствовать и совершенствование производственных отношений, а социалистический способ производства впервые в истории создает для этого все условия, но, разумеется, не действует автоматически.

Сейчас широко пропагандируются цифры пятилетнего плана на предприятиях. Надо прямо сказать, что цифры замечательные. Но нам далеко не безразлично не только то, с какими производственными показателями придет к 1970 году предприятие, но и каким станет к этому времени рабочий, техник, инженер.

Думается, что сейчас партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны вести широкое перспективное планирование роста сознания рабочих и инженерно-технических работников, намечать конкретные пути расширения их технического, политического и культурного уровня.

Решение вопросов роста производства, повышения производительности труда рабочих и рентабельности предприятий должно быть в тесном взаимодействии с воспитательной работой.

Балаковский комбинат искусственного волокна — крупнейшее предприятие города. Здесь работают тысячи рабочих, причем больше половины молодых.

Хорошей формой проведения воспитательной работы являются рабочие собрания. Как

По следам одного письма

В редакцию поступил сигнал о хищении скота и мясопродуктов в откормсовхозе и на бойне. Как сообщил редакция начальник ОБХСС тов. Гамзин, факты подтвердились. Ведется расследование. Приемщик скота Власенко арестован.

же пользуются этой, оправданной формой в производствах комбината?

На первый взгляд здесь все обстоит благополучно. Такие собрания проводятся еженедельно в комплексах, в сменах, в цехах. С докладами выступают помощники мастеров, начальники смен, цехов. На собраниях обязательно присутствуют руководители профсоюзных организаций. Рабочие выступают, критикуют, вносят предложения.

Но когда знакомишься с повесткой дня собраний, то сразу же бросается в глаза узость вопросов, которые обсуждаются из месяца в месяц. Выполнение плана, трудовая дисциплина, обсуждение прогульщиков — дальше инициатива организаторов собраний не идет. И получается чаще всего так, что руководитель в докладе рассказывает о делах на производстве, а рабочие выступают, в основном, по вопросам быта, жилищных условий.

Возьмем кордное производство № 2. Здесь есть примеры творческого подхода к проведению рабочих собраний. В химцехе с большой теплотой говорят о коллективе смены № 4. Это молодежная смена. Здесь стало традицией проведение собраний в выходные дни в оздоровительном лагере, куда выезжают всей сменой.

Молодые химики обсуждали на таких собраниях вопросы, связанные с итогами работы XV съезда комсомола, разрабатывали мероприятия по социалистическому соревнованию с рабочими Энгельсского химкомбината.

Инициатива молодежи из смены № 4 химцеха заслуживает поощрения и распространения. Очень хорошо, что они обсуждают важнейшие вопросы жизни страны, комбината, цеха в непринужденной, товарищеской обстановке. И дела в смене идут хорошо.

На кордном производстве № 2 профсоюзный комитет за-

нимается вопросами проведения рабочих собраний. Когда стало известно, что вряд ли в цехе собрания плохо готовятся и проходят на низком уровне, на заседании профкома был заслушан отчет председателя цехкома тов. Смолякина о практике проведения рабочих собраний.

В решении профкома было рекомендовано цехкому лучше готовить собрания, разнообразить повестку дня, более настойчиво проводить в жизнь решения рабочих собраний.

— Сейчас положение в цехе стало значительно лучше, — говорит председатель профкома кордного производства № 2 тов. Калинин.

Решение профкома мы взяли под контроль, на собраниях в цехе обязательно присутствуют члены профкома корда. В порядке контроля мы в бли-

нимаются партийные и комсомольские организации, первичные организации общества «Знание», учреждения культуры.

— Мы пытались поставить на собраниях вопросы, которые очень интересовали молодых рабочих, — говорит секретарь комсомольской организации кордного производства № 2 Зинаида Орехова. — Но не все получается так, как мы хотим.

Всех очень увлекла тема «Химия в быту». Мы попросили работников лаборатории выступить по этому вопросу перед молодыми рабочими и получили согласие. Но эта встреча прошла очень сухо, неинтересно, потому, что к нашей просьбе отнеслись формально, не подготовились к собранию серьезно.

Этот факт говорит о том, что вопросы проведения рабо-

чих собраний должны быть в центре внимания всех общественных организаций, что каждому собранию должна предшествовать большая подготовительная работа.

Сейчас, когда весь советский народ самоотверженно трудится, выполняя решения XXIII съезда партии, чрезвычайно возрастают задачи воспитательной работы.

Рабочие собрания нужно использовать как трибуну борьбы за высокую производительность труда, экономию и бережливость, за социалистическую дисциплину труда, культуру производства и поведения.

С каждого собрания рабочий должен уйти духовно обогащенным, морально удовлетворенным. А этого можно добиться только тщательной подготовкой собраний, расширением их тематики, строжайшим выполнением решений, принятых на собраниях.

Дм. ИЛЬИН

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

жайшее время вновь рассмотрим этот вопрос на заседании профкома.

Как видим, на кордном производстве № 2 принимают некоторые меры для усиления роли рабочих собраний, но и там в этом деле очень много недостатков. Такое же положение в отделе главного механика, на штапельном производстве.

Усиление роли рабочих собраний как важного средства воспитания трудящихся зависит не только от инициативы профсоюзных организаций, но и от того, как этим делом за-

Успешно идет выполнение государственного плана продажи животноводческой продукции у работников ферм колхоза имени В. В. Куйбышева. Заказ первого полугодия значительно перевыполнен.

В этом большая заслуга и доярки Зинаиды Михайловны Алексановой. На каждую фуражную корову она надоила больше 1000 килограммов молока.

На снимке: З. М. Алексанова. Фото М. Бабенко.



Спросите у Натальи Николаевны Тагуновой, как она пришла к трудовой славе, она не сможет объяснить.

Пошла работать еще подростком-девочкой. Рано осиротела. Старшей сестре было 15 лет, когда не стало ни матери, ни отца. Так и жили вчетвером: две сестры и два брата.

Ранний труд, ранние заботы научили не пасовать перед трудностями. А в Великую Отечественную войну их было немало. Да и после войны хлебнули горя.

Наташа не чуралась никакого труда. Но что взять с девчонки в 14 лет? А она работает наравне со взрослыми на плантации, на других участках хозяйства.

Потом пошла в свиарки.

Появилась в колхозе «Заветы Ильича» нужда в доярках. Заработки были низкие, а работы ой-ой сколько. Никакой механизации, вся надежда на женские руки. Работа с темна до темна. Никто раньше доярки в селе, кажется, и не просыпался, позже не ложился спать. Все это отпугивало женщин от молочнотоварной фермы.

А Наташа пошла — ей ли

бояться труда. И с тех пор работает на ферме, если не считать времени болезни.

— Сейчас чего не работать, — говорит Наталья Николаевна. — Внедрена электродойка. Раньше обслуживали по 14 коров, теперь по 25. Прощлая зимовка была трудной, но мы сумели сохранить упитанность коров. Большую роль сыграло то, что их поили и кормили в стойлах. Они были в тепле, корм тщательно го-

Счастье доярки

товили. Дойное стадо теперь на пастбище. Но все равно животных немного подкармливаем. Хотели отказаться от этого, но надо резко снизилось.

Взяли мы высокие обязательства, продолжает доярка, и, конечно, постараемся их выполнить. Сейчас в среднем надаиваем от коровы 8—9 килограммов молока. Подводит пункт искусственного осеменения. В моей группе до сих пор 5 коров еще не отелились и несколько остались нестельными. Дою их, а что

толку: по кружке молока от каждой.

Труд повседневный, будничный. Бызает очень трудно, особенно зимой. Время отнимает и общественная работа. Н. Н. Тагунова — депутат райсовета. Но она не ищет легких путей. Хотя можно было бы найти. Двое детей, муж требуют материнских, женских забот. В семье не всегда хорошо: муж пьет, Свекровь уже старенькая.

Счастье доярки

Вот и сейчас она без злобы говорит: «Уходи с работы. Хватит! Разве мыслимо зимой за 25 коровами ухаживать. Целый день на ферме. Отдохнуть пора. Двое детей, свое хозяйство — я не могу».

Наталья Николаевна показывает старую женщину. А мне говорит: «Разве уйдешь? Привыкла».

Накануне работы XXIII съезда КПСС пришла радостная весть. Президиум Верховного Совета СССР за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении

производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции наградила орденами и медалями СССР большую группу работников животноводства.

Красная коробочка с медалью «За трудовое отличие», красная книжечка-удостоверение с подписью секретаря Президиума Верховного Совета СССР хранятся у Натальи Николаевны в сундуке. Кто бывал в деревнях, тот знает, что сундук — это хранитель семейных ценностей. Появились в домах колхозников современная мебель, шифоньеры, комоды, серванты, а сундук не потерял своего значения. И в том, что в праздничные дни из него извлекается лучшая одежда, чистится, гладится, есть своя прелесть и торжественность.

Я почему-то ясно себе представляю, как в один из таких праздничных дней откроет Наталья Николаевна сундук, достанет медаль и свое любимое платье. Оденет и пойдет по селу, скромная, простая, всеми уважаемая.

Да, не каждый может похвалиться таким счастьем.

А. КАМЬЯНОВА.

Завтра—день Военно-Морского Флота

Морской разведчик

Шел третий год Великой Отечественной войны. О многих воинах эскадрильи, которой командовал капитан Елькин, шла по всему фронту громкая слава. Имена летчиков-разведчиков называли на кораблях и в частях с любовью. Но с особым уважением произносилось имя Леонида Ильича Елькина.

—Наш сокол!—говорили о нем моряки.

Однажды Елькину позвонил командующий ВВС Северного флота. Надо было срочно уточнить местонахождение вражеских боевых кораблей.

Командующий предупредил: —Эскадра готовится нанести удар по конвою наших союзников. Район базирования вражеских кораблей с воздуха надежно прикрыт истребителями. Будьте осторожны.

Фашистские корабли, базировавшиеся в портах Северной Норвегии, причиняли немало вреда конвою союзников. И вот штабу флота вновь потребовались точные данные об эскадре кораблей противника во главе с линкором «Тирпиц». Дело в том, что в Заполярье в это время несколько дней бушевала злая выюга и разведка временно не велась.

Елькин понимал, что ему предстоит решить задачу не из легких. Человек быстрой реакции, он много раз выполнял самые трудные задания. Каждый квадрат северного побережья был изучен им и сфотографирован. И вот теперь он тщательно прокладывал маршрут. Прямые линии пролегали на северо-запад Норвегии: там в водном из фиордов прячется противник.

С волнением наблюдали воины как одноместный самолет уходил на выполнение задания. Погода была недетной, валил густой снег. В нескольких метрах не видно было ни зги.

Больше часа Елькин летел вслепую. Когда расчет времени подсказал, что под ним нужный район, он пробил облака и выскочил из них прямо над целью. Для фашистов это было полной неожиданностью. В такую погоду они явно не ожидали наших самолетов. Заговорили зенитные батареи. Но поздно, Елькин успел сфотографировать стоявшие на рейде корабли и скрыться в облаках. На свой аэродром возвратился в темноте. Придя в землянку, он по телефону доложил командующему:

—Задание выполнено. «Тирпиц» в Альенфюрде!

А через некоторое время Ель-

кину позвонил адмирал Головкин и передал ему благодарность Военного Совета за подвиг.

—Ко мне только что звонили офицеры английской военной миссии,—добавил адмирал.—Они восхищаются вашей доблестью.

—От имени летчиков я могу заверить, товарищ адмирал, что фашистские линкоры не скроются от наших глаз.

Ни снег и дождь, ни туман и заслоны вражеских истребителей не были для Елькина непреодолимой преградой. На одном из партийных собраний он так и сказал: «Облака для разведчика—друзья». И он призвал личный состав равняться в борьбе с врагом на лучших воздушных разведчиков.

В те дни в газете «Североморской летчик» Елькин, призывая «активнее искать врага», писал: «Враг еще иногда незамеченным проходит в северные норвежские порты. Наш долг—не пропустить ни один фашистский корабль!».

Однажды я был свидетелем, как в землянку к Елькину вошли командующий Андреев и начальник штаба генерал Преображенский. Не выслушав до конца рапорт, командующий обнял летчика и заговорил:

—Рассказывайте, как детали, что видели.

Елькин четко и подробно доложил обо всем, что видел по всему маршруту полета.

—Линкор искусно спрятан,—говорил Елькин.—Над ним пацанулы маскировочные сети. В нескольких местах расставлены макеты, изображающие линкор. На скалах зенитные батареи. В небе постоянно баражируют истребители.

—Знайте, что наши подводные лодки находятся на позициях,—сказал командующий.—Они всегда в готовности ударить по вражеским кораблям. Боевые корабли союзников также нацелены на врага. Словом, ни «Тирпиц», ни «Шарнгорст» не должны уйти безнаказанно. И вам следует постоянно держать их в объективе.

Шли дни, недели, месяцы. Флот и его авиация вели упорную борьбу с фашистами. Летчики разведывательной эскадрильи капитана Елькина непрерывно находились в небе. По их следам шли бомбардировщики и торпедоносцы. Они нанесли удары по аэродромам и кораблям, уничтожали склады, скопления войск противника. В один из боевых походов командир подводной лодки капитан второго ранга Н. Лукин, скрытно пробравшись во вражес-

кий порт, нанес торпедный удар по «Тирпицу».

От победы к победе крепились эскадрильи. В январе 1944 года Президиум Верховного Совета СССР присвоил Елькину звание Героя Советского Союза. Первым поздравил летчика командующий ВВС. «В потоплении фашистских линкоров «Адмирал Тирпиц» и «Шарнгорст»,—говорилось в поздравлении,—большая заслуга принадлежит лично вам». «Много, много лет будут рассказывать о бессмертных подвигах воздушных разведчиков Елькина, Вербицкого, Шенна...»—писал Леонид Соболев.

А через несколько дней в газете был напечатан ответ Елькина на поздравления. «Звание Героя,—говорилось в нем,—это не столько оценка моих личных заслуг, сколько подтверждение той роли, которая в современной войне принадлежит разведывательной авиации на флоте».

На сборах летчиков-торпедоносцев мне довелось слушать доклад командира звена Владимира Пирогова на тему «Мои торпедные атаки». В блокноте я записал тогда: «Потоплено шесть вражеских кораблей. Таков счет экипажа. Своими успехами, сказал Пирогов, я обязан опытному следопыту Леониду Ильичу Елькину, который точно вывел на ударную авиацию на цель».

А через неделю, 29 февраля 1944 года, не стало бесстрашного летчика коммуниста Елькина. Он погиб в неравном воздушном бою.

С тех пор прошло более двадцати лет. Недавно я побывал у матери героя—Анны Никитичны Дешниной, коммунистки с 1919 года. Отец Елькина тоже был членом партии с 1918 года. Он умер несколько лет назад. Анна Никитична рассказала о своей последней встрече с сыном. Это было в феврале 1944 года. В те дни всесоюзный староста Михаил Иванович Калинин вручил ему в Кремле орден Ленина и Золотую Звезду Героя.

—Тогда я случайно узнала,—говорит Анна Никитична,—что сын был тяжело ранен и что у него так и остались осколки в шее и в черепе около виска.

Он никому никогда об этом не говорил, а мне признался: «Прилетаешь с задания. Идешь на посадку, а в голове гудит от боли. Я не выдержала и заплакала».

—Не стоит, мама,—успокаивал он меня.—Идет жестокая борьба. И в ней я нашел свое место и счастье».

Герасим ГРАБЧЕНКО.



Старший матрос комсомолец А. Кихтенко и аккордеонист старшина 1-й статьи Ю. Агнес—организаторы самодеятельности на ракетносе.

На снимке: исполняется заордия матросская песня. Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

Метель вене

30 июля: 15-25—Для дошкольников и младших школьников. «Маленький Тук едет в Москву». Телефильм. 16-20—Для дошкольников и младших школьников. «Клуб отважных». Телефильм. 17-10—Для вас, любознательные. «Путешествие с цветами». 17-40—Киножурнал. 17-50—Первенство мира по футболу. Финал. Передача из Англии. 19-45—Резерв. 20-30—Теленовости. 21-00—«На огонек». Посвящается Дню Военно-Морского Флота СССР. 22-30—Спектакль Рижского театра русской драмы. В антракте—Земля саратовская.

31 июля: 9-45—«Часовые морских рубежей». Посвящается Дню Военно-Морского Флота СССР. 11-30—Интервью. «Наш гид—этнография». Репортаж из музея этнографии. Передача из Ленинграда. 12-00—Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 13-00—Интервью. Для школьников «Приветы наших друзей». Передача из Киева. 13-45—Концерт. 14-15—Для школьников. «Парус». Литературный альманах. (Обзор журнала «Искорка» № 7). Передача из Ленинграда. 15-05—Для дошкольников и младших школь-

Куда пойти

20 лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра—ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ, в понедельник—ПОГОНЯ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. Сегодня—ЕСЛИ ПОЗОВЕТ ТОВАРИЩ, завтра—ЧЕРНАЯ ЧАЙКА, в понедельник—СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ. Начало в 10, 12, 14, 16, 18 и 20 часов.

Летняя площадка. Сегодня—ЕСЛИ ПОЗОВЕТ ТОВАРИЩ, завтра—ЧЕРНАЯ ЧАЙКА, в понедельник—СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ. Начало в 21 час 30 минут.

Октябрь. Сегодня и завтра—ЕГО ЗОВУТ СУХЕ-БАТОР, в понедельник—ДНИ ЛЕТНЫЕ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Летняя площадка. Сегодня—ЧЕРНАЯ ЧАЙКА, завтра—ЕСЛИ ПОЗОВЕТ ТОВАРИЩ, в понедельник—ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ. Начало в 21 час 30 минут.

Космос. Сегодня—ДНИ ЛЕТНЫЕ, завтра—А КРЕПОСТЬ БЫЛА НЕПРИСТУПНОЙ; ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ОСЕНИ, в понедельник—ЗАГОВОР ПОСЛОВ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ков. «Умелые руки». 15-35—«Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства». Концерт танцевальных коллективов города Москвы. 16-10—«Часовые морских рубежей». (Повторение утренней передачи). 17-30—Музыкальный кюск. 17-50—Теленовости. 18-00—«Сельский клуб». 19-00—«Мифы XX века». Международная программа. 19-30—«Киноаппарат». 21-00—Теленовости. 21-30—«Дом-мажор». Эстрадное обозрение. 22-30—Художественный фильм.

Примечание: В воскресенье, в 19 часов 30 минут, возможно, будет повторение финальной встречи на первенство мира по футболу.

РЯДОМ С НАМИ

Из районных и городских газет

● Юные судомodelисты Энгельского Дворца пионеров в областных соревнованиях заняли первое место по конструированию яхт и второе—самоходных судов. («Коммунист»).

● Рижский театр русской драмы показал на сцене клуба Марковского завода «Коммунист» пьесу Константина Симонова «История одной любви». («Знамя коммунизма»).

● Пчеловод колхоза имени М. И. Калинина Лысогорского района Н. П. Королев в первый сбор получил 1100 килограммов меда. («Призыв»).

● На полях колхозов и совхозов Новобурасского района побывала агитбригада Саратовского Дворца пионеров и школьников («Красное Знамя»).

● В совхозе «Солянский» Пугачевского района открыт новый промтоварный магазин, оснащенный совершенным торговым оборудованием. («Новое Заволжье»).

● Учащиеся Усовской школы Саратовского района совершили экскурсию в Волгоград. («Большая Волга»).

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

В гор. Балакове с 28 июля по 4 августа открыт ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗВЕРИНЕЦ. Посетители зверинца увидят много интересных животных, зверей и птиц—обитателей земного шара. Зверинец работает на площади около кинотеатра «Космос» ежедневно с 9 до 21 часа. Кормление зверей в 18 часов.

2—1.

ИНТЕРЕСНЫЙ СПОРТ

ции и флоту, вовлекая молодежь, в водные виды спорта.

Хочется отметить инструктора-общественника по подводному виду спорта Виктора Михречева, работающего в комитете ДОСААФ Саратовгэстроя. Много вкладывает труда тов. Михречев в свое любимое дело. И не случайно команда, подготовленная им, на областных соревнованиях заняла по сложному виду спорта первое место, но в результате слабой личной подготовки участники этой команды по плаванию в бассейне заняли по многоборью лишь третье место.

Надо прямо сказать, что плаванию в Балакове уделяется мало внимания. Не борются за массовость водного спорта комитеты ДОСААФ гидростроителей, химиков, заводов—имени Ф. Э. Держинского и судоремонтного. Водно-морской спорт до сих пор не получил должного развития, а у нас есть все возможности занимать призо-

вые места в областных соревнованиях.

Молодежь стройки и химкомбината с большим увлечением будет заниматься водным спортом. Надо и комитетам ДОСААФ и спортивным обществам города в своей практической работе уделять должное внимание этому интересному, массовому виду спорта. Водная база у нас хорошая. В Балакове можно и нужно развивать такие водные виды спорта, как подводный, водно-моторный, морское спортивное многоборье, парусный, греблю на яхтах и плавание. Материальную базу для этих видов спорта могут иметь большие профсоюзные коллективы Саратовгэстроя и химкомбината. Многие можно сделать и своими руками.

Слабо культивируется морской моделизм в школах. Ребята с большим желанием хотят заниматься в кружках

«Юный моряк». В 12-й школе все было сделано для работы этого кружка, а он не работал по причине несерьезного отношения к этому делу заместителя директора по военно-патристическому воспитанию подполковника запаса тов. Левина и начальника спасательной станции тов. Дубовникова.

В новом учебном году эти серьезные упущения необходимо ликвидировать. Городскому комитету ДОСААФ следует подготовить инструкторов-общественников, способных нести программу кружка «Юный моряк» в школы. Это привьет молодому поколению любовь к морю, к военно-морскому делу и будет способствовать дальнейшему укреплению боевой мощи флота.

В. ПАНЬКОВ,
подполковник запаса,
летчик-истребитель
морской авиации.